

不少酒司机竟不知醉驾入刑

新规首日,8名司机酒后驾驶被查

本报5月2日讯(记者 王金强 通讯员 王新) 1日晚8时许,德州交警部门在德州市中心城区的4个主要路口设岗查酒驾,8名司机酒后驾驶吃到罚单,暂未发现醉驾者。这是“醉驾入刑”首日德州交警部门首次阻击酒驾,记者调查发现,近半数酒驾司机竟然不知“醉驾入刑”。

5月1日晚8点,湖滨路与建

设街交会口、东地路与东方红路交叉口、东地路与文化路交叉口、东风路与东地路交叉口,30多名民警开始酒驾新规实施以来的第一次酒驾查处行动。

查酒驾行动开始后不一会,德州市建设街路口的一对夫妇就“现了形”。当时,一名男子驾驶一辆挂着内蒙古牌照的轿车自南向北行驶,见到交警后,停

车去问路,被民警叫过去吹气检测。经检测,他体内的酒精含量为49mg/100ml。“我中午喝的,晚上没喝,这该怎么罚?”男子一脸茫然,记者对副驾驶上的该男子的妻子说“醉驾入刑”,她竟表示,从没听说过。

在德州市新湖北路与勤奋街路口,两名男子体内酒精含量“超标”,被民警认定为酒后驾驶,而

他们表示,不知“醉驾入刑”。据民警介绍,8名司机中,有近半数的酒司机不知道“醉驾入刑”。

德州交警支队直属一大队副队长杨红省告诉记者,5月1日晚查处的8名酒司机,未达到醉驾的标准。如果是在新规实施之前,他们的酒后驾车行为会受到罚款400元,扣12分,驾驶证暂扣3个月的处罚。由于这8名司

机,是在5月1日实施了酒后驾车的行为,对他们的处罚就提高为暂扣6个月机动车驾驶证,并处1000元以上2000元以下罚款。

杨红省告诉记者,“五一”以后醉驾驾驶机动车的,由公安机关交通管理部门约束至酒醒,吊销机动车驾驶证,依法追究刑事责任;五年内不得重新取得机动车驾驶证。



斗舞

5月2日,一群跳街舞的孩子在董子文化广场激情斗舞,快乐的气氛迅速传到在场的每一个人。

本报记者 马志勇 摄

增白粉多卖向面食加工点

粮油店老板说价格便宜,做出的面食好看是主因

本报记者 董传同 曹宏源 通讯员 赵仁强

3月1日,卫生部等6部委联合下文要求今年5月1日起,面粉漂白剂一过氧化苯甲酰、过氧化钙禁止使用。

2日上午,记者调查发现市场上含增白剂和不含增白剂的面粉同时在售,不含增白剂的面粉受到市民青睐,增白面粉因价格偏低,各类面食加工店仍在使用。相关部门提醒市民发现增白面粉可举报。

记者调查】 库存的增白面粉仍然在售

2日,记者对城区的多家粮油店进行了走访。东地路一家粮油店内在售的面粉四个品牌,其中三个为德州本地企业生产。德州本地一家企业的多种包装样式的面粉均不含面粉增白剂,而其他品牌中,有的含有增白

剂,有的不含增白剂。

大学路一家粮油店的店主说,现在制作面食并没有规定不可以用增白面粉。所以还会有人购买,粮油店销售的都是5月1日前生产的。

随后,记者又走访了多家粮油店

发现,都是两种面粉同时出售,城区多家大型超市也是如此。对于是否含有增白剂,一方面是有的面粉品牌和超市在显著位置做自我宣传,另一方面只有有人咨询,粮油店或者超市的工作人员才会给出明确的答复。

粮油店】 一袋50斤的增白面粉便宜6元

东地路一家粮油店的老板孙女士告诉记者,现在不少市民购买面粉时都会询问是否含有增白剂。在孙女士的店内,某品牌25kg装含增白剂的面粉售价为70元每袋,不含增白剂的售价为76元,5kg装含增白剂的面粉售价20元,不含增白剂的面粉

售价为22元。

“现在主要是做面食加工的地方使用增白面粉,一是价格便宜,二是面食的品相好。”一家粮油店的店主告诉记者,他店内销售的增白面粉百分之七八十都卖给了加工面食的点,其余卖给了一些不太关注增白剂的

市民。

记者走访多家面食店发现,馒头或者包子看起来都很亮白。文化路和东地路上的两家面食店都表示,他们使用的面粉由加工企业直接提供,从上周开始就已经换成不含增白剂的面粉了。

质监部门】 “五一”后产增白面粉违法

“虽然‘五一’后禁止企业生产添加增白剂的面粉,但此类面粉还将在市场上存在一段时间。”德城区质监局副局长刘朝霞告诉记者,退市需要一定的过渡期,过渡期内这段时间将出现两种面粉并售的局面,但时间不

会很长。辨别面粉是否含增白剂不能直接从外观上判断,至于民间所说的非增白面粉蒸出来的馒头“发青发暗”可以作为侧证的依据。对老百姓来讲,是不是增白面粉可以从面粉的配料表中看出来。按照国家规定,添

加增白剂氧化苯甲酰、过氧化钙要在配料中明确标识。

发现“五一”之后生产的增白面粉可以向工商部门或者质检部门举报。刘朝霞提醒,如果“五一”之后再生产增白面粉则属于违法行为。

公交候车点 能否配垃圾桶

本报5月2日讯(记者 牟张涛) “我在等公交车时,经常看到有人在站点丢垃圾,让环卫工人工作量大了不少。”1日,市民刘女士告诉记者。

据介绍,刘女士每天都要在火车站前乘坐18路车去经济开发区上班,“现在天气转暖,公交站点的雪糕纸、饮料瓶越来越多,有时候环卫工人需要不断地清扫。”她希望等车的市民能将垃圾扔到垃圾箱里,但她同时也提出,一些公交站点没有垃圾桶也是公交站点沦为垃圾站的原因。

在三八路防疫站附近清扫街面的环卫工人告诉记者,有时候等车市民确实很多,尤其是在周末时,一些学生到防疫站来检查身体,他们会自带一些食品,在站点吃完后包装袋就被随手丢掉。

“公交站点人流量大,站点没有垃圾箱,再加上市民随意丢垃圾,就会让公交站点成为垃圾站,这既影响城市形象,又让环卫工人辛苦很多。”市民胡先生说将孩子吃完的雪糕袋扔到临近的垃圾箱里。